

В регионе решили вернуться к многолетней традиции — популярному движению школьных лесничеств



Ломать — не строить. Бывший когда-то в крае многотысячный корпус юных друзей леса, объединенных в движение школьных лесничеств, сократился до микроскопических размеров. Столь ничтожных, что минувшим летом даже невозможно было найти в таежной глубинке пару-другую ребятешек, знатоков лесной жизни, для участия во Всероссийском слете школьных лесничеств. **Импульс к возрождению** А ведь еще пяток-другой лет назад юные питомцы лесоводов самого крупного лесного региона в России всегда были в числе призеров и даже победителей конкурсов «Подрост», олимпиад и художественных состязаний на экологические темы. Их взрослые наставники, в свою очередь, получали золотые медали и дипломы столь же высокой пробы за педагогический талант и самоотверженный труд на благо воспитания подрастающего поколения, не равнодушного к живой природе.

Искать причины разрушения столь мощного экологического движения можно, но вряд ли стоит, тем более они в головах некоторых руководителей. Важнее найти возможности его возрождения.

А исполнить это можно будет лишь при вовлечении в столь необходимое дело как можно большего числа равнодушных сторонников. В пору самой активной жизни школьных лесничеств среди добровольных спонсоров и помощников были организации и предприятия края, в названии которых присутствовали слова «лес» и «природа». От крупнейших в России лесопромышленных комбинатов до общественных экологических движений вроде «Друзей сибирского леса» или международной программы ФОРЕСТ. На слетах школьных лесничеств можно было увидеть практически всю руководящую элиту лесного комплекса края, депутатов и министров.

Все считали своим долгом приобщиться к святому делу экологического воспитания молодежи. Но главными и первыми были все-таки лесхозы и лесничества, где собирались на свои занятия юные лесоводы. И штаб краевого движения школьных лесничеств располагался в агентстве лесного хозяйства.

Именно оттуда и пошел импульс возрождения школьных лесничеств на всей территории енисейского региона. Взять под крыло своих будущих питомцев решила краевая общественная организация «Общество лесоводов» при активной поддержке агентства лесного комплекса Красноярского края.

Начать же решили с Мининского лесничества, возглавляет которое, по счастливому совпадению, председатель краевого общества лесоводов Анатолий Гребинник.

Лесоустроители в качестве кураторов

Мининское лесничество по размерам не столь крупное, чуть больше 150 тысяч гектаров лесной площади, но зато пригородное, то есть с огромной антропогенной нагрузкой. И тут иметь под рукой актив юных друзей природы никак не помешает, особенно в трудные пожароопасные периоды в конце весны — начале лета.

Найти неравнодушных к природе и активных по жизни ребят из пятых-восьмых классов вызвались из средней школы поселка Минино. Куратором назначили молодого преподавателя биологии и химии Наталью Морозову. От Мининского лесничества соруководителем и одновременно преподавателем чисто лесных наук определили помощника участкового лесничества Нину Скурихину, выпускницу Дивногорского лесхоза-техникума.

Нина Михайловна когда-то руководила школьным лесничеством, когда оно работало под крылом Мининского опытного механизированного лесхоза. Она же вывозила своих питомцев на XX, последний слет школьных лесничеств нашего края, проходивший в 2007 году.

Теперь ей придется уже новому пополнению юных лесоводов рассказывать об основах лесной экологии, дендрологии, лесоведения. Объяснять опасность лесных пожаров и знакомить с правилами поведения в лесу. Но начинать по когда-то заведенной доброй традиции им придется с Музея леса в Красноярске. Как правило, посещение его, рассказы опытных экскурсоводов оставляют неизгладимый след в душах детей и заставляют по-новому смотреть на такую привычную для них среду, как лес и его обитатели.

Правда, сетует Нина Михайловна, есть трудности методические, не хватает соответствующей литературы для работы с юными лесоводами.

Помощь и в этом направлении обещана, поддержать школьные лесничества вызвался директор филиала ФГУП «Рослесинфорг» «Востсиблеспроект» Виктор Скудин. Буквально на днях он подписал договор о сотрудничестве с Мининской общеобразовательной школой и Мининским лесничеством в деле организации школьного лесничества.

— Мы берем на себя обязанности по развитию материально-технического обеспечения работы школьного лесничества, — говорит Виктор Михайлович. — Сюда входит методическое обеспечение необходимой литературой, наглядными пособиями. Окажем помощь в организации экологического просвещения с помощью наших специалистов. Мы будем помогать организовывать и проводить творческие и профессиональные конкурсы, слеты школьных лесничеств.

У лесоустроителей есть прямой резон вкладывать средства для воспитания друзей леса, делать это с подростковых лет. Узнав много интересного и любопытного об окружающей среде, молодежь более осознанно подходит к выбору профессии. Это особенно важно именно для лесного хозяйства, где многое держится на искренней любви к природе, окружающей среде и выбранной в юности профессии.

Геннадий МИРОНОВ. Фото автора

Обращаясь к ребятам на школьной линейке, Анатолий Гребинник напомнил, что активисты школьных лесничеств получают квоту при поступлении на лесные специальности в Дивногорский лесхоз-техникум и Сибирский государственный технологический университет.

